

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales.
Los originales no se devuelven
No se publica los domingos

SUSCRIPCION

Badajoz un mes, 1'25 ptas. — En provincias, trimestre 5 id. — Extranjero trimestre, 6 id;
La correspondencia se dirigirá al administrador, Redacción y Administración Arco Agüero, 18

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

ASAMBLEA REPUBLICANA

Dónde está nuestra fuerza—El partido republicano, no es anacrónico.

Un diario de la localidad, que no puede ocultar su odio á los republicanos por razones que ayer exponía en LA REGIÓN un amigo nuestro, ha hablado del anacronismo del partido republicano, afirmación caprichosa que no sabemos en qué desafortunados argumentos se apoya.

Nosotros la recogemos aquí para hacer ver cuál es la opinión en determinados puntos, de la mayor parte de los republicanos.

Si nuestro partido hubiera creado un programa que como dogma fuera impuesto á los secuaces de la idea; si hubiera intentado poner á sus doctrinas unas murallas de la China; si nosotros no hubiéramos evolucionado con el transcurso del tiempo y nos hubiéramos negado á recoger los vientos modernos que corren por todo el mundo, aún así y todo quedaría en nosotros algo consustancial que no podía hacernos anacrónicos.

Es esto; que la idea republicana es fiel guardadora de la democracia pura, sin mixtificaciones, que por nada puede ser anacrónica.

Pero además de ser nuestro partido el que interpreta fielmente la aspiración del gobierno del pueblo por el pueblo, ha estado en contacto con él, ha sabido recoger sus manifestaciones para traducirlas en algo cuyo cumplimiento se realizará bajo la forma republicana. ¿Dónde está nuestra fuerza?

Salmerón lo ha dicho en las declaraciones que anteayer dábamos en nuestras columnas. En que el partido republicano nace en las fronteras de la monarquía y cuenta con la cooperación de los que militan en los partidos más avanzados.

Lo mismo caben en él los elementos conservadores que aman la democracia pura y creen que la monarquía es una forma anticuada que debe desaparecer de los pueblos, como los radicales á quienes consta que podrá introducir innovaciones que nos pongan á un paso de las concepciones más avanzadas y más radicales.

Decir que la forma republicana es una pequeña variación de la monárquica, es una pobrísima muestra de la vitalidad de un intelecto. Caben en nuestro partido las ideas de Melquiades Alvarez como las de Azcárate y Salmerón, como las de Lerroux y Blasco Ibañez.

¿Cuáles vamos á realizar desde el poder? El pueblo, de cuyos sentimientos es fiel intérprete el partido republicano será el que decida.

Y á los sentimientos del pueblo, á los nuestros peculiares, son á los que debemos ajustar nuestros programas y no á los intereses de instituciones que quizá pudieran servirnos, pero á las cuales no debemos subordinar nunca nuestra manera de sentir y pensar, porque entonces obraríamos llevados de miras egoístas y despreciables que en nada nos diferenciarían de los monárquicos.

Por dónde van las corrientes actuales es bien sabido. Las masas obreras acudiendo al partido republicano; muchos socialistas desertando de filas intransigentes para venir á engrosar las nuestras; Salmerón exponiendo su parecer con aplauso en Barcelona; Azcárate haciendo lo mismo en Zaragoza; Lerroux en múltiples discursos y Costa y Blasco en sus libros, con el beneplácito de la

mayoría, son una prueba evidente de que el partido republicano vá por un camino bien diferente de la monarquía de que nosotros nos amoldamos á las exigencias de los tiempos sin variar lo íntimo, lo esencial, y de esto proviene nuestra fuerza avasalladora y esto hace que no seamos, que no podamos ser anacrónicos.

Hasta aquí nuestras consideraciones acerca de la Asamblea, que hemos procurado condensar todo lo que nos ha sido posible. El día 15 volverá á demostrar el partido republicano su vitalidad y su propósito de derocar la forma monárquica, movimiento de conservación del país que no quiere ver llegar al completo aniquilamiento de la nación.

Pacotillas

¡Hombre!

Ha manifestado el ministro de la Gobernación que no hará los nombramientos de Alcalde de provincias hasta que los nuevos Gobernadores hayan tomado posesión de sus cargos ó informen respecto á las condiciones que reúnen los pretendientes.

Será respecto á las condiciones físicas.

Porque las morales es de suponer que las conozcan mejor los correccionarios de los pretendientes, que los Gobernadores que son forasteros.

Estos solo podrán decir al ministro de la Gobernación:

“La persona de nuestro partido que aquí reúne mejores condiciones para la Alcaldía, es don Fulano de Tal, que es buen mozo, rubio, tiene un lunar en la megilla derecha y sabe llevar muy bien la ropa.”

No, así no; que pudiera creer el ministro que era un mozo de carga al servicio de las lavanderas!

En lugar de eso, puede decir: «que sabe llevar muy bien el frac en las proyecciones.»

¡Mire usted que aplazar los nombramientos de Alcaldes hasta que informen los Gobernadores, respecto á las condiciones de los pretendientes, á quienes no conocen ni de vista, tiene mucho salero!

¡Qué cosas se les ocurren á los Garcias, que son ministros!

Según ha dicho un notable médico de Barcelona, los casos registrados de la enfermedad sospechosa, que ya se ha confirmado que no es peste bubónica, á Dios gracias, han ocurrido entre la clase pobre, y hasta el mismo doctor Cercós, aunque no es pobre, deja bastante que desear por el abandono en su industria.

Pues entonces al primer caso de enfermedad sospechosa que haya en Madrid, ya sé yo quien va á ser:

¡El general Weyler!

¡Carácoles!

En tan gran número invaden todos los días la Presidencia y el ministerio de la Gobernación los aspirantes á ser *encensilados* para las próximas elecciones que se han puesto enfermos García Prieto y Montero Ríos.

Lo creo.

Porque esa clase de aspirantes á candidatos oficiales para diputados á Cortes, debe ser peor que la peste bubónica!

Dice un periódico de Zamora:

«En Altea Real de Tajo se ha desarrollado una sangrienta escena entre el cura párroco y el secretario del pueblo.»

Después de un altercado de palabras, el cura remangóse la sotana y sacando del bolsillo del pantalón un revólver, disparó contra el secretario, dejándole muerto.

Parece que se trata de un escabroso asunto, en el que figura una doncella.»

¡Zape!

En Villaciencia, (Burgos)

una doña Benita

que ha estado cataleptica

ú sease dormida

unos treinta y dos años,

sin abrir las pupilas,

inesperadamente

despertó el otro día,

como quien se ha metido

en la cama la vispera.

El a creer no quiere,

aunque se lo atestiguan

personas respetables,

serias y fidedignas,

que haya estado durmiendo

«tantas horas» seguidas,

ni le cabe en la t-sta

que unas jóvenes lindas

que ha visto al despertarse

la llamen abuelita.

¡Lo más probable ahora

será que el mejor día

se la cierran los ojos

y eche otra *siestecita!*

ESTRAÑO!

UNA HISTORIA

No ha muchos días fui á Sevilla con objeto de hacer una operación mercantil en nuestro primer establecimiento de crédito (el Banco de España) y paseando por las Delicias, me encontré con un antiguo amigo mio llamado Albert Thieme, de nacionalidad francesa, al cual conocí hace algunos años. Así que me vió mi amigo se puso tan alegre que no sabía como agasajarme. Después de saludarnos nos sentamos en un puesto de agua que estaba allí próximo. Como era natural, después de recordar nuestra antigua amistad y toda vez que estos días no se hablaba de otra cosa que de la caída del Gobierno, también nos ocupamos de política y de los que con ella comercian y de ella viven; Mi amigo, hombre de gran ilustración, que ha visitado muchos países, me dijo que todos los políticos eran iguales, y comparando las cosas antiguas con las modernas, me contó la siguiente historia.

Allá por los años 2000 antes de Jesucristo, había en Menfis, capital de Egipto, dos castas, que según gobernaban mejor ó peor, eran llamadas por el rey para que rigieran los destinos del país. Estaba al frente de una de esas castas, (la más poderosa de ellas) un hombre de gran energía y talento superior llamado Cecrops; y de la otra más pequeña un hombre rico, labrador, pero sin la ilustración de aquel. Estos hombres eran jefes civiles ó coza que le valga, pues quien realmente representaba la casta era un sacerdote, y este sacerdote era el llamado por el rey; pero este sacerdote no hacía nada sin consultar con el otro hombre; y para mejor explicación; era que como el brazo mayor ó la fuerza de una nación no consiste solo en los ricos y nobles, sino que su mayoría por los constituyen los plebeyos, los

sacerdotes conocían á los hombres que podían dominar la plebe y unidos á ellos contaban con la fuerza material, única que será siempre respetada en el mundo. Llamó Faraón al sacerdote Arbaces (cuyo asesor era Cecrops) y encargóle el gobierno de la nación; con tan buen acierto, que concluyeron las luchas políticas é intestinas, se dejó de poner cartuchos ó petardos (ó lo que se llamen allí) en puertas de nadie á fin de hacer prosélitos y partido, para ser llamados á gobernar. Egipto marchaba bien, el comercio se desarrollaba más cada día y la industria florecía que era un primor.

Había un pequeño pueblo á varias leguas de la capital (Menfis), donde existían dos castas ó partidos que dominaban según era llamado á los consejos uno ú otro jefe.

Así que fué llamado Arbaces por el Rey, su gente empezó á gobernar en el pueblo. Puso Arbaces al frente de sus partidarios á un hombre liberal, sabio, en lo que cabía y le dió por compañero un sacerdote de Isis, hombre ilustrado conocedor de todas las ciencias como medicina, astrología, cirugía y también de las artes que solo los sacerdotes y sótrapas conocían. Fueron tan buenos administradores, que el pueblo de día en día iba aventando á todos los de la comarca. Mas al cabo de algunos años el sacerdote de Isis enfermó y murió. El hombre liberal escribió á Arbaces diciéndole que sabiendo que al morir aquel sacerdote de Isis, debía tener otro consejero de igual categoría, pedía que le dejase á él elegir sacerdote, pues tenía noticias de uno joven que prestaba sus servicios en el templo de Osiris, gran cirujano, matemático sin igual, astrólogo incomparable y además poeta y médico por añadidura, llamado Anteo.

Arbaces por toda contestación, fué al templo de Osiris y preguntó por el sacerdote de referencia, mandándolo inmediatamente á la villa con cartas para su subordinado. El hombre liberal lo recibió muy bien y con muchos agasajos y enseguida le dió posesión de su ministerio. Así pasaron algunos años, el sacerdote de Osiris empezó á hacer prosélitos y un día discutiendo para sí dijo: este, es un pueblo de fellos ignorantes donde solo este hombre liberal tiene algún talento, el otro partido está casi disuelto, no tiene jefe que lo mande pues son dos ó tres los que aspiran á ser algo cuando mande Ninrud; yo, separándome de la política de Arbaces y Cecrops y llevando en esta aldea la voz cantante de Ninrud, tal vez algún día podré ser gran sacerdote y el rey me llame á su palacio.

En efecto, no tardó mucho tiempo en romper sus relaciones con el representante de Arbaces y pasóse á los partidarios de Ninrud, con intención de hacer guerra á muerte á su protector, el hombre liberal y á los partidarios de Arbaces y Cecrops.

Era este sacerdote hombre algo ilustrado, como todos los de la casta, pero lo que más le distinguía, era el ser decididor, dicharachero, murmurador de todo el mundo y con ribetes de gracioso, que algunas veces rayaba en payaso.

Conquistaba á todo el mundo con su charla y sus chistes; así es, que no tardó mucho, en conquistarse la simpatía de los partidarios de Ninrud, solamente con hablar mal y escribir algo en contra de los partidarios de Arbaces, á cada uno de los cuales puso un epíteto como el *perro de tal* y el *pescuezo de cual*, etcétera.

Local y Regional

Desde Villagarcía.

Por aquellos tiempos el pueblo tenía un erario repleto en poder del depositario de fondos populares; 15 ó 20.000 piastras (pesetas) y en el Banco de Menfis más de 80.000 piastras, para atender á sus necesidades, con más otras sumas que sólo conocían los gobernantes.

Sucedió por este tiempo que el hombre liberal que gobernaba los destinos del pueblo, murió sin tener heredero en la representación de su partido, más que un sacerdote de Milita, hombre de poco talento. Así que lo supo el sacerdote de Osiris, ya jefe ó poco menos del otro partido dijo: Cuénto me alegro, ya murió el único tuno que me hacía sombra; el día que el rey llame á Niorud, yo seré el dueño, desbarataré, arruinaré este pueblo y me iré tranquilamente á Menfis.

JOSÉ HIDALGO.

Berlarga.

(Concluirá).

Rápida.

«Los doce millones de pesetas que pide Romanones se destinarán á obras para conjurar el hambre en Andalucía.»

Jadeaba la máquina, arrastrando el tren á través de los campos polvorientos...—Too eso, me dijo el segador, son cosechas perdidas... Y con un dedo sarmentoso, negro, señalaba las planicies yermas, los cerros calcos... Después callaba, con los ojos fijos como una obsesión allá en la lejanía muerta... Frente á la ventanilla cruzó la visión tenebrosa de dos ó tres eucaliptos. Paró el tren... El jefe de la estación asomó la cabeza detrás de una cortina y volvió á ocultarse... El andén estaba bañado en sol... Una viejecita, de voz lamentable, vendía agua á lo largo del tren... Venía del pueblo que se abrasaba tras un cerro gredoso, una legua más allá de la estación... Cuando volvió á marchar el tren, la vi caminar despacio, resignada, por una senda abierta en el rastrojo, hacia el lejano pueblo... Y no había vendido nada la pobre viejecita...

Y cruzaron pueblos, y más pueblos. Y el segador de vez en cuando sacaba por la ventanilla su dedo sarmentoso, negro, y señalando á las llanuras abrasadas decía:—Too eso no dió naa hogaño, señor; eso dá ansia, y too eso es el pan de los probes...

Yo sentía ganas de salir de aquellos campos solos, de aquellas llanuras secas, de aquellos cerros calcos... Me sentía abrumado por tantas desolaciones. Pero Extremadura es ancha, es grande... Y la locomotora jadeante no la cruzaba nunca. No la cruzaba... Y el sol metía por las ventanas del tren ascuas abrasadoras. Y me dormí poco á poco, soñando con viejecitas, que andan leguas para no vender un vaso de agua, con el segador triste, con las cosechas perdidas, con los campos yermos, con los probes sin pan, con los cuarenta y ocho millones para Andalucía, y nada, nada para esta Extremadura ancha, grande, resignada, hambrienta y desvalida...

JUAN VALJEAN

Sección Oficial

El «Boletín» del 10 publica:

Providencias del Gobierno civil autorizando al presidente de la Diputación para el pago de gratificaciones á don Juan Frías y D. Francisco Gea.

Edicto del Gobierno civil relativo á la concesión solicitada por la sociedad electrotarínica de Zalamea.

Edicto de la Administración de Hacienda relativo á la subasta que se celebrará el 18 de Agosto, de la dehesa titulada «Dehesilla» ó sea la boyal de Usagre.

Edictos de los alcaldes de Malcocinado y Granja de Torrehermosa, anunciando las vacantes de las Secretarías de Ayuntamiento de dicho pueblo.

Relación de las minas que van á ser demarcadas.

Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor mío y distinguido correligionario: He leído en su digno periódico lo ocurrido á doña Rosario Martín, viuda de D. Baldomero Miró, de Fuentes de León, y no estará mal hacer público que aquí ha sucedido una cosa análoga.

En esta localidad murió D. José María Herrera, de ideas democráticas, y que contaba con simpatías en el vecindario, dejando un buen capital en poder de su viuda doña Dolores Pizarro.

En 1892 comenzó á edificarse una iglesia, á costa, tal vez, de aquel capital, iglesia que se inauguró en 1894.

Falleció doña Dolores, y su capital se repartió entre acreedores y curas, viniendo casi todo á poder de dicha iglesia, la cual disfruta hoy de las viñas, olivares, etc.

¿No hubiera sido mejor que esos bienes se hubieran dado á aquéllos á quienes por ley natural debían ir, en vez de que fueran á poder de la iglesia, y sirvan para provecho de monjas, que se ocupan asiduamente en hacer propaganda en las calles, contra los republicanos?

Le hablaré de otro asunto, Sr. Director. Como vecino de esta y oficial de zapatero, siendo conocido en muchos pueblos de esta provincia y especialmente en Fuente de Cantos, de donde vine á contraer matrimonio á Villagarcía, el 5 del corriente, con algún sentimiento y vergüenza, me dirigí á casa del Alcalde, D. José Laguna, á fin de que me diese un volante para que el médico fuese á visitar á un hijo mío y hasta la fecha no ha podido ser visitado este, á causa según dicen, de que no hay fondos en el Ayuntamiento.

Yo no sé á que atribuir estas cosas; pero lo cierto es que estamos sin médico, sin botica y sin nada absolutamente. Aquí vivimos casi de milagro...

Sr. Gobernador de la provincia: dignese V. leer las líneas que anteceden y vea si es tiempo de que las autoridades superiores se enteren de cuanto se relaciona con la Administración municipal de este desdichado pueblo.

De V. afemo. correligionario,

GABINO GARCIA SANTOS

Villagarcía 7 Junio 1905.

Estando ya en posesión de su cargo el nuevo Gobernador civil, es de creer que no se haga esperar mucho tiempo el nombramiento de Alcalde de esta ciudad.

Todavía preguntan algunas gentes: ¿quién es el que cogerá la vara?

A nosotros nos parece fuera de dudas quien será el agraciado; pero no faltan personas que no opinen como nosotros, fundándose en que uno de los concejales, cuyos nombres se han indicado para la Alcaldía, es de procedencia avanzada, y en que el actual Gobierno quiere pasar la plaza de demócrata.

Á los que así discurren les diremos únicamente que si el Gobierno fuera demócrata de verdad, no nombraría alcaldes de Real orden.

Por haberse puesto enfermo uno de sus hijos, no han marchado á Alange nuestro amigo D. Angel Joven y su esposa.

Deseamos que el enfermo recobre pronto su salud.

Parece cosa resuelta que D. Jesús Lopo presente su candidatura por el distrito de Fregenal.

La sociedad se compone de dos grandes clases: los que tienen más comida que apetito; y los que tienen más apetito que comida. Para unos y otros se tuesta el café de «La Estrella.»

Enviamos el pésame á D. Justiniano Llera y á toda su familia por la muerte de la niña María del Carmen Llera, hija de aquel, de cinco años y medio de edad.

Ayer, cuando el Sr. Llera acababa de estender el acta de la sesión celebrada en la sección primera, se le dió aviso de que su hija se había agravado muchísimo.

Tribunales

JUICIO POR JURADOS

Sección 1.ª

Ayer continuó el juicio por jurados en causa contra José Antonio Marquez, vecino de Azuaga, por homicidio y atentado.

El procesado negó su participación en los hechos, limitándose á decir que fué sacado del Casino de Juan Durán, donde se encontraba la noche del 14 de Febrero de 1904 y conducido á la cárcel. Aseguró que en la noche del crimen, no vió siquiera al interfecto.

A una pregunta del acusador privado contestó—y así se hizo constar en el acto—que efectivamente ha sido penado con anterioridad por el delito de lesiones.

Los cinco testigos que comparecieron (dos tenientes de Alcalde y tres guardias municipales) aseguraron que el procesado realizó actos de agresión contra el inspector de policía y un guardia y que el primero dijo: «Ese tuno me ha matado».

Se lee la declaración de un testigo que no compareció.

Informan, revelando su gran competencia, los médicos D. Regino de Miguel, D. Narciso Vazquez y D. Mario G. de Segovia.

Practicada la prueba documental, como las partes dijieran que tenían que reformar sus conclusiones provisionales, se suspendió la sesión por 15 minutos para que pudieran formular los correspondientes escritos.

Reanudada aquella y presentados y leídos estos, hizo uso de la palabra el fiscal Sr. Zugasti, que en un breve y razonado discurso solicitó del Jurado un veredicto de culpabilidad por los delitos de homicidio y atentado.

Nueva suspensión, por decir el señor Gimenez Cierva que estaba fatigado.

Transcurrida una media hora, vuelve á reanudarse la sesión y hace uso de la palabra el referido señor Gimenez, abogado de la acusación privada, quien en un discurso elocuente, solicitó de los Jurados un veredicto de culpabilidad por los dos expresados delitos.

Habla luego el abogado defensor señor Fernández de Molina, que en brillantes períodos procuró demostrar que su defendido era autor únicamente del delito de atentado.

A la una y media de la tarde se suspendió el juicio para continuarlo hoy, quedando en el uso de la palabra el señor Fernández de Molina.

Sección 2.ª

Ayer prosiguió el juicio por jurados en causa contra Rafael Hernández y otros, vecinos de Benquerencia por el delito de robo.

Después de las pruebas, hicieron uso de la palabra el Fiscal Sr. Soriano y el defensor Sr. Abarrategui.

El veredicto fué de inculpabilidad y el Tribunal de derecho dictó sentencia absolutoria.

Píldoras y Ungüento Holloway—En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio á que puede acudir es al Ungüento Holloway. Este alivia al instante la inflamación de cal y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad cuente mucho tiempo de duración, el Ungüento deber secundarse con las Píldoras Purificantes de Holloway, las cuales obra, sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que van comunmente acompañadas dichas dolencias que retarda mucho el progreso de la cura, y que al llegar á convertirse en sumamente peligrosas. Ninguna madre ni ama de cria debería carecer de estos nobles remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad ó complexión. Ellos purifican la sangre, regularizan la circulación, reparan los órganos enfermos y fortifican de nuevo el sistema.

Se encuentra en Badajoz nuestro amigo D. Tomás Hernández, de Jerez de los Caballeros.

Baños de Montemayor.

¿Qué aguas y qué campiña y qué hotel el del señor D. Eloy Becedas Miñal

El inspector de policía ejerce mucha vigilancia en ciertos bailes.

No desmaye en esa tarea ni descuide los cacheos.

Sepa, por si lo ignora, que algunas mujeres son las que guardan las navajas y cuchillos que sus novios les entregan,

para evitar de ese modo que se apoderen de dichas armas los agentes de la autoridad.

Las «Sales del Pilar» purifican la sangre, evitan y corrigen los trastornos del estómago.

REGISTRO CIVIL

Días 7, 8, 9 y 10

FALLECIDOS

Asunción Vazquez Guillen, 38 años, laringitis aguda.—Juan Colazo Barreda, 16 meses, diarrea.—Antonio Perez Ruiz, 55 años, lesión orgánica del corazón.—Francisco Alvarez Galeas, 43 años, tuberculosis pulmonar.—Agustina Talavera García, 7 años, meningitis.—Manuela Mudor Ferrera, 60 años, angina de pecho.—Juan Andrade Bermejo, 10 años, diarrea.—Francisco Flores Mayor, 82 años, bronquitis crónica.—Candelas Bernardo Cuellar, 4 años, peritonitis.

NACIDOS.

José Ortiz Dávila.—Juliana Lopez Magariño.—Ramón Estanislao Castaño.—Francisco García Hernández.—Carmen Saavedra Vega.—Emilio Valero Carapeto.—Fermín Galán.

Si no quiere V. estar calvo, use el **Cefiro Lillo.**

El que es calvo ó se le cae el cabello es porque quiere.

Véase el anuncio 4.ª plana.

Ayer en la calle del Norte cierto individuo disparó un tiro á una mujer de vida airada hiriéndole en una pierna.

La lesionada se llama Francisca González y el Ruperto Acosta.

El agresor emprendió la fuga.

Veraneo en San Sebastián

Pidanse habitaciones, pisos ó villas á D. Rafael de Salvadores, Reina Regente, 3. Facilita datos gratis.

Dolores de cabeza.—Desaparecen en cinco minutos, por violentos que sean, con la **cefalina Rosell.**—Farmacias y droguerías. Depósito: Farmacia de D. Valeriano Casado, plaza de San Andrés.

Servicio telegráfico

El asunto de los créditos

Madrid 12 (2'45)

El Consejo de ministros celebrado ayer, después de dos horas de discusión, aprobó la concesión de los créditos extraordinarios pedidos por Romanones para remediar la crisis agraria de Andalucía.

El resto del Consejo careció de interés.

Comentarios

Madrid 12 (2'50)

En los círculos políticos se ha comentado el cambio de criterio de Urzaiz en el asunto de los créditos extraordinarios

Fórmula para el decreto

Madrid 12 (3)

La fórmula para el decreto relativo á los créditos extraordinarios, la propuso Montero Rios.

El decreto correspondiente lo redactará Romanones y lo firmarán todos los ministros.

Las firmas se estamparán en el Consejo que ha de celebrarse mañana jueves.

Varias noticias

Madrid 12 (3'5)

En Santander espérase al rey del 15 al 20 del actual.

En Constanza ha sido explorado el Potemkin.

Fué encontrado un oficial desfilado, manteniéndose á pan y agua.

Taller de Tapicería

de **Luciano de Santiago**

Avenida Montano 15, (antes S. N. S.)

BADAJOS

BADAJOS, SU PROVINCIA Y PORTUGAL

En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, á precios sumamente baratos.

Especialidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divanes para dichos establecimientos con prontitud, esmero y economía.

Dichos trabajos se dan colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.

100000 Brillantes

San Juan, 4.

BADAJOS.

Gran establecimiento de Bisutería, Pasamanería, Mercería, Perfumería, adornos, Géneros de punto, Sombreros de señora, Grandes novedades en corsés, corbatas, cuellos y puños,

Única casa que vende las gafas y lentes de Roca á cinco pesetas.

BADAJOS.

Colegio de San Francisco

Plaza de S. Francisco 16.—BADAJOS

DIRECTOR:

D. Eladio Abancens

En este acreditado Centro de instrucción hay clases de 1.ª y 2.ª enseñanza, como también de las asignaturas preparatorias para carreras especiales.

Se cuenta con profesorado muy competente y un material apropiado é inmejorable.

HONORARIOS MODICOS

Plaza de S. Francisco, 16, principal
Badajoz

SAN FRANCISCO

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR

DE

Hierros, Aceros, Ferrería, Cristalería

DROGAS Y CARBONES MINERALES

DE

Fernando Bigeriego

BADAJOS.

Grandes existencias en vigas de acer para construcciones en todas dimensiones

Completo surtido en herrajes para coches y faroles para los mismos. Cristales planos en todas medidas, sencillos, dobles de colores y dibujos. Baldosas de orista para pisos.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia **RADICAL** del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pues un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro, 36, y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

EL PROGRESO

GR. NOES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

DE

RAMALLO Y SALAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6

BADAJOS

En este nuevo Establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los mas lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y niqueladas de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Pídanse precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN A LA PROVINCIA

Perfumería y Pasamanería

DE

HERNAN SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOS.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras, caballero y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca **D. M. C.**

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines. Inmenso surtido en abanicos, platería óptica, paraguas, sombrillas bastones.

Visite esta casa antes que ninguna otra.

DISPONIBLE

Almacenes de Maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, CEPILLAR Y MACHIHEMBARR

MOVIDAS Á VAPOR.

Inmensos surtidos en tablones y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal. Tabloncillos, molduras, cuarterones, alfajas, costeros, palos y viguería para construcción.

Tablones y tablas cepilladas y machihembradas.

Traviesas para ferro-carriles.

Postes telegráficos y telefónicos.

Tablas, costeros y volizos para trabajos de minas.

Cajonería para envasar pastas, jabones, frutas, etc., etc.

Maderas de todas las clases y dimensiones.

Aserrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y calzadas.

Vigas de Pith-Pine (Tea).

Vigas y tablas de caoba, cedro, Haya, etc., etc.

Precios sin competencia.

Esta casa atiende para el público á precios convencionales.

J. J. SOARES MONTEIRO

ESTACIÓN FERRO-CARRIL

BADAJOS

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACION COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Plaza de Lopez de Ayala, núm. 3 (Palacio de Venturo).—Badajoz

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 1.º de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como **ALUMNOS OFICIALES** en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por de más fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen entrar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continuada como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesores de **TITULAR** y son larga practica en la enseñanza.

Respeto á higiénico local.—Métodos honorarios.

Para conocer más detalles pídanse al Director D. Francisco Acosta.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1903

y Septiembre de 1902.

Matriculados de honor 22

CATEGORÍA GENERAL.	Número de exámenes.	Punto por 100 que representan.
Excepcionales.....	31	46
Notables.....	44	21
Buenos.....	15	7
Aprobados.....	102	31
Suspensos.....	6	2
	199	100

Los exámenes se hacen en el mes de Julio y los exámenes de Septiembre.

ENFERMEDADES DE LA URETRA

Próstata, Vejiga y Riñones (Piedras y Arenillas)

MALES DE LA ORINA

CURACION SIN SONDAR NI OPERAR.

Las «Sales Koch» son de éxito seguro para la curación, sin sondar ni operar, de todas las dolencias de la uretra, de la próstata y de la vejiga, Seguras, disolventes y expelentes de los cálculos (mal de piedra) y de las arenillas. Dilatadoras de las estrecheces uretrales. Curadoras del catarro vexical, congestiones, infartos, de la retención y de la incontinencia de orina. Cálculos de los riñones, orina turbia, fétida (de mal olor), con posos blancos ó sanguinolentos, etc. «Calmantes instantáneos de los más agudos dolores y del cesar constante de orinar». Frasco, 7 ptas.

Consultas grati personalmente y por carta, al DOCTOR MATEOS, en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 41, MADRID. Gran centro curativo fundado en 1796 y que cuenta en su personal facultativo con esciarelcidos especialistas en cada ramo de la ciencia médica y con los más modernos adelantos de instrumental para la exploración de las enfermedades.

VENÉREO Y SÍFILIS

en todas sus manifestaciones.

Nuestro método curativo, rápido, seguro y secreto

En las enfermedades infecciosas créese, por lo regular, que cortar un flujo ó hacer de saparecer rápidamente una manifestación externa, venérea ó sífilítica, siempre trae con secuencias funestas, pues el humor cuya salida se evita, se acumula en otro punto, produciendo otro mal grave. En parte hay razón en ello; téngase en cuenta, que para atacar toda dolencia infecciosa y especialmente las venérea y sífilítica, no bastará para la curación el hacer desaparecer la manifestación externa, el flujo úlcera ó bubón, sino que teniendo presente que la sangre es la primera que se infecta por el virus venéreo ó sífilítico, á su depuración debemos atender con toda urgencia, puesto que en ella están los gérmenes que han determinado la manifestación externa. En esto fundamos nuestro método sin peligro y rápido. Cortamos la purgación ó gota con nuestras «Cápsulas Koch»; cicatrizamos las úlceras ó escoriaciones, y resolvemos el bubón con nuestra «Pomada Koch»; pero en todos los casos y desde el primer momento, administramos al interior nuestro Depurativo Koch, logrando por este método que nuestras curaciones extenas sean «rápidas», puesto que hacemos «desaparecer en pocos días» todos los síntomas, sin temor alguno de que puedan acumularse ni manifestarse de nuevo, ya que nuestro «Depurativo Koch», que se usará por algún tiempo, no dejará en la sangre el más leve átomo de infección. Recomendamos á cuantos deseen curar «radicalmente», combatan siempre por igual la manifestación externa y la interna, único modo de quedar verdaderamente curados sin temor de posteriores consecuencias. Al usar las «Cápsulas Koch ó Pomada Koch» siempre deberá rán tomar á la vez el «Depurativo Koch». Esta es la forma de curar pronto y bien.

Las «Cápsulas Koch» valen 3 pesetas caja, la «Pomada Koch» 3 pesetas pomada y el Depurativo Koch 10 pesetas caja. Se venden en todas las acreditadas boticas del mundo más si en algún punto no se encontraran, en viése el importe de lo que se desee al DOC; TOR MATEOS, PRECIADOS, 28, 1.º, Madrid, y éste lo hará remitir á correo seguido y certificado.

Gran garantía á la clase médica y al público en general

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el GABINETE MEDICO AMERICANO, PRECIADOS, 28, 1.º, MADRID, NO SON DE COMPOSICION SECRETA. Sus formulas han sido analizadas por el LABORATORIO CENTRAL DE MEDICINA LEGAL, de esta corte, en 6 de Abril de 1903 y ha merecido informes favorables de LOS SEÑORES MEDICOS FORENSES DEL DISTRITO DEL HOSPICIO en 15 de Junio y del mismo LABORATORIO en su sección médica en 31 de Agosto, ambos informes en el referido año de 1903; son pues los tratamientos recomendados por los diferentes doctores especialistas del GABINETE MEDICO AMERICANO DE MADRID, los UNICOS que pueden ofrecer a la clase médica española y al público en general, LA GARANTIA DE LOS INFORMES EMITIDOS OFICIALMENTE.

De venta: En BADAJOZ, Farmacia de D. Pedro Soriano-San Juan 51, y en la de D. Ricardo Camacho, Plaza de la Cons, titución, núm. 12.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

Y CENTRO SUCURSAL DE LOS PRODUCTOS DEL DR. FERRAN,

ESTABLECIDO EN ALMENDRALDEJO.

Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1903 y sub-
vencionado por la Academia de Ciencias y Artes de Badajoz,
BAJO LA DIRECCION DEL DOCTOR

DR. FERRAN

6, Arzobispado, 6.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escaudados, viales, muy perfectamente preparados.

Deposíten en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la Farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones.....	3 ptas.
Por un cristal con pulpa para dos id.....	2 —
Por un vial con pulpa para 12-14 id.....	8 —
Por un vial con pulpa para 24-28 id.....	15 —
Por un vial con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrío.....	20 —
Por una ternera vacunifera.....	150 —

No se cobran los pedidos que no vayan acompañados de su importe. Este Centro sucursal tiene todos los productos del Laboratorio microbiológico del Dr. Ferran, vacuna contra el cólera, el tífus, la rabia, la escarlatina y otros se extraen y aplican por el Director del Instituto Dr. Ferran.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Proceder electivo
de la Real Casa
y
Patente de invención
por 20 años

Ha quedado comprobado por ininidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tña pelada, eczema piloso, alopecia sebórea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.
El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

« Nada se paga si no sale el cabello!! »

Consulta por el autor D. Meliodoro Lillo, Rambla de Canalejas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaras, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

MEDIANA DE ARAGON

Medalla de Oro-París 1900

Unico manantial en el mundo sulfatado sódico, litínico, magnesiano que puede ofrecer al público

SALES NATURALES

purgantes, diuréticas, depurativas
obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas.

FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Depósito en Badajoz: Tomás y Patricio Bernardo, calle de San Juan.

En la Administración de «La Región Extremeña», y en la Tipografía «El Progreso», Larga, 48, se admiten esquelas de defunción y de aniversarios, hasta las 8 de la mañana.